



ayer

Jerez de la Frontera. - VIERNES 15 de OCTUBRE de 1943

Año VIII. - Número 2.384

Durísimos combates en el frente soviético

Los rojos son rechazados en sus intentos de romper el frente en el Dnieper medio

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Al norte del Mar de Azof y en el curso medio del Dnieper el enemigo repitió ayer miércoles sus intentos para romper nuestro frente. Fué rechazado en durísimos combates. Algunas brechas locales han sido tapadas. En la desembocadura del Pripet y en el distrito de Gomel fueron rechazados los ataques enemigos y nuestros contraataques se vieron coronados por el éxito. En el resto del frente oriental, incluso al sureste de Veiki Luki, sólo se registraron combates locales.

En el curso de un infructuoso ataque aéreo enemigo contra un convoy alemán que navegaba por aguas articas, nuestras escuadrillas de aviones de caza y de destrucción derribaron 28 aparatos atacantes, mientras los buques de escolta destruyeron otros cuatro aviones.

En conjunto, los soviets han perdido 102 aviones durante las últimas 24 horas, en el frente este y regiones articas. Cinco aviones no han regresado.” Efe.

Prestigio del destino hispánico

En el discurso pronunciado por nuestro ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, con motivo de la solemne entrega a los representantes hispanoamericanos y de Portugal, de ejemplares de la edición facsimil de las Leyes de Indias el Día de la Hispanidad, se pone rotundamente de relieve nuestro sentido en la Historia de apostolado y colonización, que responde siempre, no a la desmedida materialidad de ganar tierras, riquezas y honores, sino al hondo afán de proselitismo que nos inspiraba la ecumenicidad de su destino. El conde de Jordana en sus palabras exactas hizo resaltar la obra ingente que con las Leyes de Indias dimos, no solamente a los pueblos hermanos de América, sino al mundo entero, señalando las normas llenas de suprema espiritualidad que nuestra Patria ha dado al alma y la cultura de todo un continente.

Hay en las palabras del conde de Jordana, además de la autoridad que le da el prestigio de su misión, el brillo de una prístina visión política. “La verdadera civilización—nos ha dicho—no la hacen ni adelantos técnicos ni aún maravillas de la ciencia positiva, sino los valores éticos y las esencias formadoras del espíritu”. Fué España con sus Leyes de Indias el primer país del mundo que repudió públicamente la esclavitud y dió el título y el tratamiento de hermanos a hombres de otra raza conquistada, entronizando con ello la justicia que debe informar el contenido de una ciencia jurídica universal. España dió al mundo en sus Leyes de Indias, un sentido de lo humano, de lo religioso y de lo patriótico, ese sentido que como señala con justeza el ministro de Asuntos Exteriores, es el único con que “podrá lograrse una organización del mundo duradera y satisfactoria”.

El bello discurso ha señalado en medio de esta hora de desgracias porque atraviesa el mundo, cual es el criterio humano y fraternal que deben tener en cuenta los pueblos para la convivencia mutua dentro de la comunidad humana. España, con su Historia no dió siempre ese criterio. Y los hombres de buena voluntad lo han de hacer igualmente como el único verdadero. Tal es como nos dice el ministro en su bella oración, una convicción íntima que nuestra Patria, cordialmente desea, para todos los pueblos de la gran familia humana.

Obispo condecorado como excautivo



Madrid. — El delegado nacional de Excautivos, marqués de la Valdivia, impone al Obispo de Astorga, don Jesús Mérida, la insignia de excautivo. (Foto Cifra).

UNIVERSIDAD CATOLICA, PORQUE NO HAY CIENCIA NI ENSEÑANZA VERDADERA QUE PUEDA APARTARSE DE QUIEN ES LA SUPREMA CIENCIA Y LA MAS SOBERANA VERDAD. UNIVERSIDAD ESPAÑOLA, PORQUE SIN SERVIR A LA PATRIA COMO PODEROSO INSTRUMENTO EDUCADOR DE SUS HIJOS, SU MISION SE FALSEA Y SE CONVIERTE EN CENTRO SUBVERSIVO, DEL QUE BROTA, EN LO IDEOLOGICO Y EN LO MORAL, NEFASTAS ABERRACIONES DEL ESPIRITU. COMO LA CIENCIA ES UNA, UNA ES TAMBIEN LA VERDAD DE ESPAÑA, Y ESTA VERDAD CONSTITUYE PARA LOS ESPAÑOLES UN CODIGO SAGRADO EN EL QUE HAY QUE FORMAR A LAS GENERACIONES ESTUDIOSAS, SO PENA DE UN DELITO DE LESA PATRIA.

(Palabras del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

Una gran batalla se libra a orillas del Volturno

El V Ejército establece varias cabezas de puente

Madrid.—La Embajada alemana comunica que la publicación que se ha hecho de una noticia, según la cual la entrega de la declaración de guerra del Gobierno Badoglio al Reich se ha efectuado por mediación de la Embajada alemana en Madrid, carece de fundamento.—Cifra.

Cuartel General Aliado de Africa del Norte.—El parte oficial del día de hoy, jueves, dice:

“Durante la noche del 12 al 13 de octubre, el V Ejército desencadenó fuertes ataques contra las posiciones ocupadas por el enemigo a orillas del río Volturno. Han sido establecidas varias cabezas de puente. Las condiciones atmosféricas favorecieron las operaciones, que pudieron realizarse en campo abierto. El enemigo

luchó desesperadamente para conservar sus posiciones cerca del río. El VIII Ejército ha efectuado avances en los sectores Norte y central del frente.”—Efe.

AVANCE HACIA VINCHIATIRO
Londres.—Las fuerzas aliadas han avanzado 16 kilómetros en dirección a Vinchiatiro, en Italia, según anuncia la emisora de El Cairo.—Efe.

GRANDES ATAQUES ALIADOS RECHAZADOS

Berlín.—Del comunicado alemán: “Italia: Poderosas formaciones angloamericanas atacaron ayer en el sector del río Volturno y al Norte de Benevento. Los ataques fracasaron ante el fuego defensivo concentrado de nuestras fuerzas o por medio de contraataques. En ciertos lugares la batalla continúa.

Aviones de combate alemanes de tipo ligero alcanzaron con sus bombas un gran buque de guerra aliado, en el golfo de Nápoles.

Aviones aliados de hostigamiento arrojaron ayer, al azar, cierto número de bombas sobre el territorio de Alemania occidental.—Efe.

GUARDIA, OCUPADA

Argel.—Guardia, 25 kilómetros al Nordeste de Benevento, y Gildoni, al Noroeste de Riccia, han sido ocupadas por tropas aliadas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

El Cuerpo de Intendencia a su Patrona

A las once y media de la mañana de hoy se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada una misa solemne que el jefe y oficiales del Cuerpo de Intendencia de esta plaza dedican a su Patrona, Santa Teresa de Jesús.

El Día de la Hispanidad en Barcelona



Barcelona. — El presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, durante la imposición de condecoraciones falangistas a varios camaradas de Barcelona. (Foto Cifra).

Santa Teresa de Jesús, Patrona de la mujer falangista

El día será celebrado con una misa en San Marcos y un reparto de prendas

A las doce en el Ayuntamiento tendrá lugar el paso de las flechas azules a la Sección Femenina

LA DELEGADA PROVINCIAL CONDECORADA CON LA “Y” ROJA INDIVIDUAL

Santa Teresa, la mística doctora reformadora del Carmelo, es el ejemplo de la austeridad y sencillez castellana y de todas las virtudes tradicionales de la mujer española. Por esto, la Sección Femenina de la Falange, representación de la mujer española activa, inteligente y cristiana, ha elegido como abogada y guía a la Santa andaluza de Castilla, ejemplo español con su seriedad, su gracia y su alto contenido moral.

La mística doctora fué Santa en los altares y mujer excepcional en la tierra; llena todas las exigencias para

alzarla como ejemplo de la mujer de España, de esa mujer de la Sección Femenina incorporada dentro del ambiente de su sexo y sin perder un ápice de su feminidad a la gran tarea de la Patria.

Hoy, festividad de la Santa, todas las mujeres de la Falange elevarán su oración a la Santa de Avila y pedirán para la Patria y su Caudillo la protección de los Cielos.

RECOMPENSAS A DIVERSAS CAMARADAS

Madrid.—La delegada nacional de la Sección Femenina de P. E. T. y de las J. O. N.-S., a propuesta de la Junta Permanente de Recompensas y con la conformidad del secretario general, ha concedido las siguientes recompensas:

“Y” de plata individual a las camaradas Eulalia Ridruejo, de la Delegación Nacional; María Miranda, también de la Delegación Nacional; Rosa Oliver, inspectora nacional; Pura Pardo Gallo, delegada provincial de Lugo; Magdalena Puret, delegada local de Sabadell; Rosa Tapia, divulgadora de Terquet (Almería); María Luisa Laríos, enfermera de Cádiz, por su sacrificio y abnegación ofrecidos a los ideales del Movimiento.

“Y” roja individual a las camaradas: Carmen Ysasi, delegada provincial. (Pasa a sexta página)

CORTES ESPAÑOLAS

Ha aparecido el número 20 del “Boletín Oficial de las Cortes Españolas” que publica los siguientes proyectos de Ley remitidos al Alto Organismo para su estudio y aprobación:

1.—Sobre concesión de pensiones extraordinarias a los familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedad adquirida en la campaña de liberación.

2.—Sobre creación dentro del Cuerpo de Suboficiales de la Armada de la Sección de Celadores de Puerto y Pesca.

3.—Sobre cese del gravamen por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios y constitución por las empresas de una reserva especial. A dichos proyectos de Ley podrán presentar enmiendas los señores procuradores en el plazo máximo de quince días.

Asimismo publica el referido “Boletín” los dictámenes que a continuación se indican de la Comisión de Presupuestos que preside don Fernando Camacho. Crédito extraordinario de pesetas 1.500.000 con destino a satisfacer los gastos que ocasiona el sostenimiento del personal de naciones beligerantes internados en España. (Pasa a la página tercera)

LA JORNADA JEREZ AL DIA

El recalmón que se había dejado sentir en estos últimos días rompió en lluvia en las primeras horas de anoche, aunque no con la intensidad que se desea, al menos hasta el momento en que enjaretamos esta croniqueja.

La noticia cumbre de la jornada callejera fue la primera que llegó a nuestros oídos. Que la Lotería de la Cruz Roja había dejado en la urbe un buen puñado de miles de duros, correspondientes a un décimo adquirido en tierras chichlaneras. Y es que la suerte no está para quien la busca, sino para quien la encuentra, que reza el antiguo y manoseado adagio.

Para la gente menuda, los pequeños estudiantes, fué el día de ayer día de júbilo, pues en las distintas parroquias midieron su suficiencia escolar, en los exámenes celebrados para seleccionar a los que habrán de contender en la próxima Gran Asamblea Catequística Regional.

Entre los aficionados al fútbol cayó como un bálsamo la noticia de haber fichado por el Xerez el destacado medio centro sevillano Asencio, que se presentará formando parte del once titular en el anhelado encuentro de pasado mañana domingo frente al Arenas de Bilbao.

Y hasta mañana, sin que se nos olvide nuestra felicitación en su onomástica a las Teresas y Teresitas. - P. P. T.

DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas. En el Mercado Central de Abastos una multa de 3 pesetas y 11 de 2 por infracciones cometidas.

En la vía pública. Una multa de 50 pesetas a Pedro Pérez Rivero por embriaguez y escándalo; 13 de 5, 4 de 4 y 8 de 2, por infracciones cometidas.

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Conduces para circulación de aceites.

De acuerdo con órdenes recibidas de la Superioridad se hace presente que para trasladar las aceitesas desde las fincas en que se producen hasta los molinos en que vayan a ser molidas, aun cuando éstos sean de los mismos propietarios de aquéllas y estén enclavados en las propias fincas, es imprescindible obtener en esta Delegación los "conduces" correspondientes cualquier día hábil y en las horas de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reservas de productores. A efectos de concesión oportuna.

Arrendaría

bajo amplio y céntrico para gabinete médico.

Diríjanse: José García Barcala, Antona de Dios, 19, Teléfono, 1734.

Café--Bar "LA INA"

Café exprés 1.00 peseta. Especial, 1,40

En el mostrador, incluidos impuestos.

BAR CAFE

"La Vega"

Todas las noches conciertos amenizados por su GRAN ORQUESTA



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS JEREZ

De Sociedad

Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús, serán felicitadas las señoras viudas de Freixa, de Faiguel y de Brocardo; señoras de Luque Destis (don Manuel), de Duarte Rincón (don Francisco), de Rivero Dávila (don Rafael), de Alvarez Beigbeder (don Germán), de Sánchez Esteve (don José A.), de Castro Calvillo (don Diego) y de Ragel García (don José María).

Señoritas de Martínez Tordesillas, Muñoz Arce, López-Cepero Moreno, Duarte Rodríguez, Romero Aranda, León Orbaneja, Fernández Palacios, Repeto de la Cuesta, Cepeda, Martín de Castro, López de Meneses, Aguado, Borrego Villalobos, Lacave, de Casso, Alvarez, Romero y García-Pelayo, García Caballero, Corral Aienza, Rodríguez y Gómez Mejías, Vela, Ragel, Conde, Pizarro García, Caballero de la Calle, Jaén Sáez, Piña Badillo y Alemán.

—Leemos en "Diario de Barcelona":

"Con motivo de cumplirse un mes del fallecimiento de la ilustre dama marquesa de Casinas, la sociedad aristocrática ha renovado su pésame a la familia de la noble finada.

Doña María Magdalena Ponce de León y Lacoste, séptima marquesa de Casinas, había nacido en Jerez de la Frontera, en diciembre de 1864, siendo hija del sexto marqués, don Lorenzo Ponce de León y Velázquez-Gaztelu y de la marquesa doña Rafaela de Lacoste y Rivero.

Casó, también en Jerez, en noviembre de 1889, con don José de Romero y Guerrero, que fué después contralmirante de la Armada Real y benemérito de la Patria. De este matrimonio son hijas doña Magdalena, doña Teresa y doña María del Carmen de Romero y Ponce de León.

El marquesado de Casinas tiene una gloriosa historia naval. Fué concedido en 1735, por el Rey Don Felipe V, a favor del jefe de la Escudra don Gabriel Pérez de Alderete, uno de los héroes del combate naval de Sicilia en 1718. Su hijo y sucesor, el segundo marqués, don Juan Manuel Pérez de Alderete y Camas, Caballero de la Orden de Santiago y regidor perpetuo de Cádiz, fué también brigadier de la Armada Real.

Actual heredera del marquesado de Casinas es la hija mayor de la recién fallecida, doña Magdalena Romero y Ponce de León, casada con el ilustre ingeniero de Minas don Ultano Kindelán y Duany, hermano del que fué capitán general de Cataluña, don Alfredo Kindelán, y perteneciente a antigua e histórica familia de la nobleza irlandesa.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—De San Sebastián han regresado a Sevilla los duques de Miranda.

—En la capilla de la Antigua de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, contraerán hoy matrimonio la señorita Juanela Camero Cívico y Fernández de Villavicencio y el oficial de la Marina de Guerra don Luis de Ibarra e Ibarra.

—En el Hospital Militar de Tetuán ha ingresado aquejado de fiebres palúdicas, el oficial de Infantería don Antonio de León y Arias de Saavedra, hijo de los marqueses del Valle de la Reina y condes de Gomara.

—Nuevo Hotel. Jerez.

—En la filial de San Dionisio ha recibido días pasados el Sacramento del Bautismo, la niña dada a luz por la señora doña Caridad Coloma, esposa de don Manuel Chamorro Latorre.

La nueva cristiana, a quien se le impuso el nombre de María del Píñe apadrinada por don Miguel Durán Ruiz y su esposa doña Amelia Chamorro Latorre, tios paternos de la recién nacida.

—Desde hace varios días se encuentra enfermo el joven don Máximo Cobo Pestana.

—Ha llegado a Jerez el Jabón Gota de Ambar.

—En la Universidad de Sevilla ha aprobado la reválida del Bachillerato el joven don Anselmo Timermans Ceballos.

—Ha experimentado notable mejoría en la grave enfermedad que la retiene en el lecho, la señorita Anita Barberá López.

Se dice que el Catecismo, como disciplina escolar, es árida y tenebrosa. Nada menos cierto! Lo que ha de hacerse es enseñarle de un modo jugoso, elevado, ascendente, vibrante, haciendo notar que con su conocimiento y práctica se resuelve el mayor negocio que le es dado al hombre emprender: el de su salvación.

Jerez Industrial

Litografía e Imprenta

TIENE MAQUINAS AUTOMATICAS Y ROTATIVAS, QUE REDUCEN EL PRECIO DE LOS TRABAJOS.

LA LOTERÍA DE LA CRUZ ROJA

A UN JEREZANO LE HAN CORRISPONDIDO 40.000 Duros AUNQUE LOS COBRA FUERA

A nuestra ciudad la estuvo rondando la Diosa Fortuna, en el sorteo de anteaer, pues aquélla hizo acto de presencia con el premio de los cuatro millones, o sean las dos series de 44.699, en San Fernando, y con dos de 15.000 que correspondieron a Cádiz y Sanlúcar de Barrameda.

La provincia estuvo de suerte, incluyendo también a Jerez, donde se juega uno de los décimos del "gordo", según ha podido informarse "Guanito".

Y he aquí sus noticias completadas con los detalles recogidos en la prensa de ayer.

José Perrián, cobrador del autobús conocido por "El Amarillo", que hace el recorrido entre San Fernando y Chiclana, se presentó hace días en la única Administración que existe en la primera de dichas poblaciones, adquiriendo las dos series del número 44.699.

Vecino Perrián, de Chiclana, recibió el encargo de comprar dos décimos entregándosele para ello 500 pesetas, empleándolas todas en Lotería, con el fin de repartirlas entre sus amistades y reservarse alguna cantidad.

No satisfizo esta determinación al que le hiciera el recado y entonces Perrián ofreció casi todo el billete al encargado del establecimiento "El Pájaro", Antonio Pereira, que los colgó para su venta en la estantería del mismo, vendiendo varios décimos a distintos clientes y personas que casualmente entraron allí.

Entre éstas, se nos afirma figura un señor que estaba proponiendo la venta de un camión y que había adquirido un carro al industrial constructor de esta clase de vehículos, don Manuel Beas, que tiene el taller en el Arroyo, en esta ciudad.

Parce ser que el señor Beas compró también otro décimo del 44.699, habiéndole correspondido, por tanto, cuarenta mil duros.

En Jerez tuvieron aquél y su cliente noticias de que la Lotería les había proporcionado casi una fortuna, y parece ser que el segundo, que desconocemos la cantidad que jugaba, desahizó entonces el negocio de la venta del camión, que estaba ya casi ultimado.

En cuanto al cobrador José Perrián, que es muy conocido en las poblaciones en que hace el recorrido del autobús en que prestaba sus servicios, y decimos prestaba porque ha optado por dejar la cartera que utilizaba, le sorprendió también la gratísima noticia en esta ciudad, donde se encontraba anteaer pasando el día con su familia, pues se hallaba franco de servicio.

A "Guanito" sólo le cupo en suerte que una buena persona le suministrara los datos que relacionados con Jerez, se recogen en las líneas precedentes.

La Lotería sigue mostrándose magnánima con los jerezanos, que cuando no cobran los miles de duros aquí mismo, han de trasladarse a lugares cercanos para hacer efectivos grandes premios.

Ello si no optan por negociarlos en esta plaza.

Letras de luto

Con motivo de haberse cumplido ayer el séptimo aniversario del fallecimiento del señor don Manuel Arcilla López (q. s. g. g.) se celebró solemne funeral por el eterno descanso de su alma en el Real Convento de San Francisco.

Al recordar esta fecha renovamos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Salud Carrasco, hermana doña Juana y demás familia doliente.

—A las seis de la tarde de ayer fueron trasladados al camposanto los restos mortales del señor don José Sánchez Román (q. s. g. h.), fallecido el día anterior.

Precedía el clero de la parroquia de San Pedro, formando en las filas del cortejo numerosas personas de todos los sectores de la sociedad.

A la viuda doña Isabel Ortiz Fernández, hijos, entre ellos don José y don Francisco, hijo político don Antonio Ortega Linares y demás familia doliente, repetimos el testimonio de nuestro pesar.

Jerez Industrial

Litografía e Imprenta

TIENE TALLER DE FOTOCROMO, ULTIMA NOVEDAD, PARA ETIQUETAS Y CARTELES.

DESNATADORAS DE LECHE

MANTEQUERAS M. GOMEZ

LANCERIA, 26 JEREZ

Romería en el Cuervo

Era la mañana dominguera del día 10, cuando nos teníamos que trasladar a la barriada del Cuervo, para festejar a la Santísima Virgen del Rosario, tan venerada en aquellos predios.

La flamante iglesia, que como pintada surge en medio de los centenarios olivos, abrió sus puertas de par en par, inundándose toda ella de luz.

Aquella campanita que es una verdadera golondrina de otoño, repiquetea más y más, en lo más alto de la púca fachada, que ostenta en su centro la policromía de un azul lejo, representativo de la bendita imagen de San José y esculpe el cardenal Cepelo, del prelado donante.

La Virgen se hallaba ricamente vestida con saya y manto de tisú de plata, en un gracioso altar portátil situado en el lado del Evangelio.

Después de administrarse el Santo Bautismo a numerosos, nuevos cristianos, dió comienzo la santa misa y la selecta capilla musical, que actúa, llena de potentes sonoridades los ámbitos del templo que estaba rebosando de fieles venidos de distintos sitios.

La franciscana predicación, elocuente, invita a todos a adoptar por Madre y tenerle por tanto cariño filial a la Santísima Virgen, en su tierra advocación del Rosario. ¡Salve Madre, en la tierra de tus amores, te saludan los cantos — alza el amor... así terminó el acto religioso.

La explanada y calle contigua, se convirtieron en centro de la romería. Ajetreo de coches cascabeleros, caballistas púnteros, venidos de los cortijos más cercanos, puestos del rico vinillo, criado en las uberrimas viñas de todo el contorno, la humean sartén de los buñuelos, la música y los colorines y las flores lozanas de la campiña andaluza, convertidas en mujeres.

Y ahora como nota final, el agradecimiento a las atenciones y la felicitación más entusiasta por la organización y desvelos demostrados, para llevar a cabo un acto que ha conseguido tan simpática popularidad.

HASTA QUE CUMPLAN los 14 años no pueden dejar los niños de asistir a la escuela.



¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡Que es el mejor!!!

Página 4
"AY"
EN LOS H...
TRINA
Los alum...
grado Cora...
manos de l...
la fiesta en...
Hermano E...
Se cumpli...
el extenso...
cuenta en...
ayer, y tan...
profesores...
menajeado...
tisfichos de...
del acto de...
NOTAS VA...
Regresó c...
y procurad...
Barbadillo...
—Hoy ma...
sarán el inv...
ler (don Ma...
—La par...
de la s...
lebrar la s...
la ciudad, s...
—Ha regr...
cisco Cañer...
—En la p...
go ha sido...
Remedios G...
don Domini...
poniéndose...
y siendo su...
Quintero C...
rio Gómez...
—Estuvo...
de Otaolau...
da, acompa...
nombre.
—Ha mar...
ñora doña...
Delgado.
—Fueron...
Espejo Vel...
negildo) y...
Diez, de Sá...
Ser...
DE...
Anselmo...
to; manda...
los suyos y...
Delegaci...
GREMIO L...
Para un...
la puntual...
agremiados...
de ocho a...
Por Dios...
Nacional-S...
Jerez de...
bre de 194...
MIO
HERMANDA...
Ser...
Se pone...
labradores...
para siembr...
por esta H...
para hacer...
te, debiend...
claratoria...
SULL...
Se pone...
labradores...
cobre para...
que pueden...
dad a recog...
facilitará...
respondient...
Por Dios...
Nacional-S...
Jerez, a 1...
JEFE DE I...
Pe...
CA...
La...
Rio...
Jan...
AGENTE...
D. Jo...

"AYER" EN SANLUCAR

EN LOS HERMANOS DE LA DOCTRINA

Los alumnos de las escuelas del Sagrado Corazón, que dirigen los Hermanos de la Doctrina, celebraron ayer la fiesta onomástica de su director el Hermano Eduardo Félix.

Se cumplió, sin quitar un ápice, todo el extenso programa de que dimos cuenta en nuestra edición de anteayer, y tanto los alumnos como sus profesores, de manera especial el homenajeado, quedaron altamente satisfechos de lo agradable y simpático del acto celebrado.

NOTAS VARIAS

Regresó de Madrid nuestro alcalde y procurador en Cortes don Tomás Barbadillo Delgado.

Hoy marchan a Sevilla, donde pasarán el invierno, los señores de Miller (don Manuel).

La parroquia de Nuestra Señora de la O está siendo adornada para celebrar la solemnidad del Patrón de la ciudad, San Lucas Evangelista.

Ha regresado de Sevilla don Francisco Cañero Rodríguez.

En la parroquia de Santo Domingo ha sido bautizado un hijo de doña Remedios Gómez Barreda, esposa de don Domingo Gamonal Martín, imponiéndosele el nombre de Domingo y siendo sus padrinos don Gabriel Quintero Cáceres y la señorita Rosario Gómez Barreda.

Estuvo ayer en Cádiz don Rafael de Otaolauruchi y Gómez de Barreda, acompañado de su hijo del mismo nombre.

Ha marchado a Marmolejo la señora doña María de Terán, viuda de Delgado.

Fueron ayer a Cádiz doña María Espejo Velázquez de Díez (don Herme ngildo) y su hija doña Inocencia Díez, de Sáenz.

—En la parroquia de Santo Domingo recibió el agua del bautismo una niña hija de doña Josefa Ruiz Padilla, esposa de don José Rodríguez Robles. Se le impuso el nombre de María de las Mercedes y fué apadrinada por doña Rosa Suárez Saborido y don Manuel Raposo Villegas.

—Pasaron el día de ayer en Cádiz don José Salmoral Valera y su hijo don Antonio.

—En la misma capital estuvieron don José y don Juan Martínez Avila.

—Para continuar sus estudios en aquella Facultad de Medicina, marchó a Cádiz el joven don Francisco Miler Hidalgo.

FELICITACION

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de Santa Teresa de Jesús nos complacemos en enviar nuestra más cordial felicitación a todas nuestras convecinas que por ello celebran sus días.

TRIDUO

Ha comenzado en la iglesia del convento de las Carmelitas Descalzas un solemne triduo en honor de la fundadora Santa Teresa de Jesús.

El sermón predicado anoche por el reverendo padre Mariano de Sangurza, capuchino, fué modelo de oratoria sagrada. Elocuente y fervoroso tuvo su pensamiento durante el mismo a la numerosa concurrencia de fieles.

EL CORRESPONSAL

¿Dos vinos que serán siempre sus favoritos? FINO Y PALO RUIZ

REPRESENTANTE: Luis García Barcala. Telf. 1538

Cuerpo Técnico de Estadística y Colocación CONVOCATORIA

El "Boletín Oficial del Movimiento" número 194 de 20 de septiembre pasado publica órdenes de la Vicesecretaría de Servicio de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS anunciando concurso-oposición para cubrir plazas de jefes de administración de tercera clase, jefes de Negociado de tercera y auxiliares, con sueldo de 12.000 y 5.000, respectivamente, que se celebrarán en Madrid el 1 de junio, el 1 de abril y el 1 de febrero del próximo año 1944.

El plazo de presentación de instancias terminará para cada categoría en 1 de abril, 1 de febrero y 1 de diciembre próximo, sucesivamente.

Las instancias para los opositores de la provincia se cursarán precisamente por conducto de la Jefatura del Servicio de Estadística y Colocación en Cádiz, calle Isaac Peral número 20, bajo, a donde podrán dirigirse en solicitud de datos, tanto personalmente como por escrito los que residan fuera de la capital.

Cádiz 8 de octubre de 1943.—El jefe provincial del Servicio de Estadística y Colocación.

Panadería de la Cuesta Orbaneja

Próximamente se hará cargo de la antigua panadería de Cuesta Orbaneja número 4 sus propietarios Francisco Vera y Manuela Sánchez.

Todas las personas que deseen tomar el pan en dicho establecimiento pueden avisar en Angostillo de San Dionisio número 2, piso bajo y en Plaza Domecq, 13, (conocida por Casa de la Torre).

Pida Anís Reguera, seco, y Oso Blanco, dulce

Se necesitan representante para los pueblos de la provincia. Precios especiales para MAYORISTAS.

Pida muestras a **DÍAZ BAENA, - Teléf. 2310**



Confederación Hidrográfica del Guadalquivir ZONA DE CADIZ ANUNCIO

Se sacan a concurso de destajos la ejecución de las obras del proyecto reformado y adicional de los trozos 10.º y 11.º y relleno de una chimenea en el túnel de Jédula en términos de Jerez y Arcos de la Frontera (Cádiz), comprendidas en la relación que sigue:

DESTAJOS N.º	PRESUPUESTO Pesetas
OBRAS DEL REFORMADO Y ADICIONAL TROZOS	10.º Y 11.º
11 — Construcción de pasos, abrevadero - badén, desagües y casilla para guarda	78.924,81
12 — Construcción de 6.600 metros lineales de cerca de alambre de espino artificial	33.000,00
RELLENO DE UNA CHIMENEA EN EL TUNEL DE JEDULA	JEDULA
Unco — Relleno de tierras	46.121,87

La fianza provisional para cada destajo a depositar en la Pagaduría de la Confederación es el 2 por 100 del presupuesto respectivo.

El proyecto, pliego de condiciones facultativas del mismo, especiales de los destajos y condiciones para tomar parte en el concurso se encuentran de manifiesto en las oficinas de la Confederación en Sevilla (Plaza de España, Sector II) y en las de la Zona de Cádiz de la misma Confederación, (Ingeniero González Quijano 12, Jerez de la Frontera), donde podrán ser examinados por los interesados en las horas hábiles de oficina hasta la víspera del día fijado para la apertura de pliegos.

Las proposiciones se admitirán hasta las 12 horas del día 27 del corriente en las oficinas de Sevilla y Jerez, y la apertura de pliegos se celebrará ante Notario el día 28, a las doce horas, en las oficinas de Sevilla.

Sevilla, 13 de octubre de 1943.—El Ingeniero, Jefe de Obras, PEDRO FERNANDO GRAGERA.

NOTAS.—Los importes de la publicación de este anuncio serán de cuenta de los adjudicatarios.

DEPORTES

Fútbol

LOS PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

- Primera División**
Valencia-Sevilla.
Celta-R. Sociedad.
Oviedo-Español.
Sabadell-Castellón.
Madrid-A. Aviación.
A. Bilbao-Granada.
Barcelona-D. Coruña.
- Segunda División**
Betis-Valladolid.
Xerez-Arenas.
Osasuna-Hércules.
Constancia-Baracaldo.
Zaragoza-Ceuta.
Murcia-Gijón.
C. Leonesa-Alcoyano.
- Tercera División**
(Octavo grupo)
O. Ginesse-Cádiz.
Tetuán-B. Linense.
Málaga-Córdoba.
Coria-Onuba.
Algeciras-Linares.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los clubs mencionados en primer término.

VIDEGAIN A LA REAL SOCIEDAD

San Sebastián.—Las diferencias que existían entre el jugador Videgain y la Directiva de la Real Sociedad han sido zanjadas.

El jugador renteriano ha firmado hoy la ficha por el club donostiarra y esta tarde se ha presentado en el campo de Atocha vistiendo la camiseta blanqui-azul y participando en el segundo tiempo del encuentro contra el equipo de San Fernando.

El partido Xerez-Arenas del domingo

Como ayer anticipábamos en nuestra última hora deportiva, el buen jugador del Sevilla, Ascencio, ha fichado por el Xerez, tras laboriosas gestiones.

Huelga la presentación del nuevo elemento xerecista por ser rotundamente conocida de toda la afición su clase, y por ello nos hemos de limitar a recoger la magnífica impresión que entre todos los aficionados ha producido esta excelente adquisición, que

viene a corroborar aún más los aciertos y decidido propósito de la directiva de proporcionar al conjunto titular la máxima potencialidad, aunque el puesto habitual de Ascencio es el de medio centro, también se desenvuelve con los mayores aciertos en el de interior izquierda como lo ha demostrado en numerosas ocasiones, y es muy posible que en el próximo partido con el Arenas le veamos entre Araujo y Berrocal.

Con este nuevo jugador, todo acometividad y clase, la delantera local acrecentará su profundidad, y se cuenta además, con un sustituto de Barnett, que pueda ocupar su puesto en un momento dado por lesión o descenso del catalán.

El partido del domingo, interesante como siempre bajo todos los aspectos, recobra su mayor aliciente con la nueva presentación de Barnett, que acreditan su clase y la de Araujo, adquisición que como antes decimos, ha merecido el mayor beneplácito de los aficionados.

Hípica

La Federación Nacional Hípica, en colaboración con la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo y la Sociedad Fomento Hípico de Chamartín de la Rosa, y con ocasión de la celebración del primer Congreso de Educación Física, ha organizado las pruebas híppicas siguientes, que tendrán lugar el día 15 del actual en la pista de la Sociedad Fomento Hípico de Chamartín, sita en la carretera de Fuenarral:

Primera prueba.—Para jinetes menores de catorce años. Premio, tres copas. Matrícula gratuita.

Segunda prueba.—Para amazonas Premios, cuatro copas. Matrícula gratuita.

Tercera prueba.—Campeonato de altura. Premios, 2.500 pesetas. Matrícula, 30 pesetas.

Cuarta prueba.—Campeonato de anchura. Premios, 2.500 pesetas. Matrícula, 30 pesetas.

Las inscripciones para estas pruebas se harán hasta las ocho de la noche del lunes, día 11 del actual, en la secretaría de la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo, Fernanfior, 3.

Notas Taurinas

HOY Y MAÑANA EN ZARAGOZA

Hoy tendrá lugar en Zaragoza la tercera de las famosas corridas de la feria de la Pilarica, lidiándose seis toros de la ganadería de don Atanasio Fernández para Luis Gómez "El Estudiante", Manuel Rodríguez "Manolete" y Pepe Luis Vázquez.

Mañana, en la cuarta corrida, se las habrán con reses de Miura, "El Estudiante", Pepe Luis Vázquez y "Morinito de Talavera".

Y SE VA A ACABAR LA FIESTA NACIONAL...

Eso dicen los que no sienten la afición a la fiesta más netamente española. Pero para nosotros que están aquellos equivocados.

Véase si no la noticia que rueda en estos días por las secciones taurinas de la prensa.

Y es la de que el picador "Boltañés" ha arrendado la placita de toros de la Ciudad Lineal para fundar en ella una escuela taurina.

Cuenta ya con bastante ganado de casta para renovarlo con frecuencia y no tener en los corrales astados que sepan más que los diestros o aspirantes a diestros que vayan a torrearlos.

La inauguración del "aula" de referencia tendrá lugar en fecha próxima, no siendo precisa la invitación a domicilio.

CORRIDAS EN SERIES

Relacionada con la anterior noticia, es esta otra. Hasta ahora, Valencia y Bilbao eran las plazas españolas que mayor número de corridas celebraban con motivo de sus fiestas.

Peró, se han quedado atrás. Porque en un pueblecito de Sevilla, Alcalá del Río, comenzaron sus espectáculos taurinos de feria el pasado mes de septiembre y durarán hasta el 1 del venidero noviembre.

Por cierto que en estas fiestas ha triunfado un tal Pablo Pérez que hasta ahora lleva cerca de veinte actuaciones y que piensa ser digno émulo de su paisano Antonio Revorte.

PARA LOS CURIOSOS

El célebre Rafael Molina "Lagartijo" había pasado las de Cain una tarde para acabar con uno de esos toros que resultan inmortales delante de los toreros, y que como él decía no los quería ver ni en "er mapa".

Tras una faena de veinte minutos largos y una docena de pinchaduras no todas ajustadas al buen arte, murió el toro y fué arrastrado entre una bronca al maestro.

Por la noche conversaba éste con unos amigos y uno de ellos hizo girar la conversación sobre la desdichada faena, queriendo demostrar que Salvador no había estado muy acertado y podía haber hecho más.

Amosado Rafael cortó la conversación diciendo:

—"¿Gueno", pues vamos a dejar eso, que el toro ya está muerto "pa sécula sin fin", y yo estoy aquí "sentao, mu zerrano".

DON BRAULIO.

Kola Efakol de todas clases REPRESENTACIONES QUICAR Pérez Galdós, 13

Servicio de la Falange

DIVISION AZUL

Servicio de Mensajes.

Anselmo Peña, está bien y contento; manda fuertes abrazos a todos los suyos y saluda a los amigos.

C. N. S.

Delegación Comarcal Sindical GREMIO LOCAL DE HOSTELERIA Para un asunto de interés se ruega la puntual asistencia de todos los agremiados en el día de hoy y horas de ocho a diez de la noche.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 14 de octubre de 1943.—EL JEFE DEL GREMIO

HERMANDAD DE LABRADORES

Semilla de siembra

Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan semilla para siembra, que pueden pasarse por esta Hermandad de Labradores para hacer la petición correspondiente, debiendo presentar la Hoja Declaratoria modelo C-1.

— Sulfato de Cobre — Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan sulfato de cobre para la desinfección de trigo, que pueden pasarse por esta Hermandad a recoger el impreso que se le facilitará para hacer la petición correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, a 14 de octubre de 1943.—EL JEFE DE LA HERMANDAD.

FRENTE DE JUVENTUDES

Orden.—El próximo día 17 efectuará la centuria "Juan de Austria" y aquellos camaradas que han estado durante el pasado verano en el campamento de Puerto Real una excursión a Caulina y se regresará a las dos de la tarde.

Con dicho motivo se presentarán todos los camaradas en nuestro Cuartel a las ocho de la noche del sábado día 16.—El delegado local.

Jerez Industrial

Litografía e Imprenta

TIENE ROTATIVAS LITOGRAFICAS OFFSET, PARA TRABAJOS A TODO COLOR.

PROPIETARIOS DE TIERRAS:

Autorizad a vuestros trabajadores para que se desplacen a Jerez de la Frontera, provistos de su anti-gua declaración de familia a fin de que en la Obra Sindical de "Previsión Social" la canjen por los nuevos ejemplares de la Rama Agro pecuaria, Funcionarios de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, los autorizarán en el acto y los trabajadores podrán seguir recibiendo los beneficios del Régimen. Con ello ayuda al Estado en esta labor social sin precedente.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I
Río Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

España y el Mar

Hace 402 años salió de Baleares, mandada por el Emperador Carlos V, la escuadra para conquistar ARGEL 65 galeras y 450 barcos de otros tipos, tripulados por 20.000 hombres, formaban la expedición.



CARLOS V

Hace dos días se han cumplido cuatro siglos y dos años—13 de octubre de 1541—que nuestro Emperador Carlos V iniciaba en las Baleares la expedición a Argel.

España contra la amenaza de la cristiandad

De las dos colosales empresas que de continuo movieron a lo exterior la voluntad del César, una fue la lucha contra la Reforma, nacida a la vez que se coronaba en Alemania, y la lucha contra el turco. En ambos casos, España—en la hegemonía de su poder—defendía la unidad de Europa.

El nieto de Isabel la Grande no hacía otra cosa—aparte razones de contingencia temporal—sino cumplir un mandato, terminante consigna de la excelsa Reina Católica.

El 12 de octubre de 1504, todavía un mes antes de morir, Doña Isabel, en el Castillo de la Mota, dictaba su testamento. En este documento inmortal ordenaba textualmente a sus hijos y sucesores: "E que no cesen de la conquista de Africa. E de pugnar por la fe contra los infieles". El primero en recoger el gran mandato fue Cisneros. En 1505, tropas españolas desembarcaban en Mazalquivir. En 1509,

el propio Cisneros, con el conde Pedro Navarro, conquistaba Orán para Castilla. En 1510, el mismo Navarro, tras fulminante ataque, se apoderaba de Bugía. Los argelinos, hasta entonces sometidos al sultán de Fez, pidieron ser vasallos de España. El mismo año Tripoli pasaba a nuestro poder. El testamento de Isabel era un hecho.

Carlos V hubo de enfrentarse con un nuevo enemigo: el turco. El Imperio de Constantinopla se había abatido sobre el Mare Nostrum. Los dos hermanos Barbaroja, corsarios a sueldo del Sultán, amenazaban a la cristiandad. El Emperador, ya en 1535, había decidido la expedición imperial a Túnez, que coronó victoriosamente con el rescate. A pesar de lo cual, Barbaroja siguió atacando las costas africanas. Por eso, en 1541 Carlos V no quiso demorar más la expedición a Argel.

La expedición

La escuadra estaba ya dispuesta. Expedición valerosa y de mandos con historial victorioso de Flandes y otras campañas. Veinte mil hombres en pie, rodela y arcabuz al brazo, para dejarse guiar por el duque de Alba y don Bernardino de Mendoza hasta intimar en último reducto a los infieles, como años antes lo habían conseguido las tropas de Cisneros y los hombres de Pedro Navarro entre las palmeras del Orán. Era tan experta de conquistadores aquella expedición, que hasta figuró en ella Hernán Cortés, el vencedor de Atahualpa y Moctezuma.

Las nao rizan espumas camino de Arrach, al sudoeste de Argel. Sesenta y cinco galeras, con cuatrocientos cincuenta barcos de otros tipos, son los emisarios de esta voluntad imperial. Doce mil marineros, a las órdenes de Andrés Doria, empavesan con diez días de navegación su mirada al África cercana, donde desde entonces iba a enarbolarse el pabellón y la cartica protectora de España.

La fuerza histórica atesorada por nuestro pueblo se desplegó en la doble dirección mediterránea y atlántica. Lo mismo que tenemos grandes nombres históricos que nos hablan de la empresa de América, así podemos recordar también los de capitanes ilustres como Pedro Navarro o políticos en quienes encarnó el alma de la raza como Cisneros, que fueron animadores de la obra de España en África. Carlos V, lo mismo que sus sucesores, tu



EL DUQUE DE ALBA

vo presente en toda hora esta política de signo y sentido africano, gracias a la cual fué posible defender a Europa del alud islámico y mantener en pie la cristiandad.

Hoy, a los cuatro siglos de un día en que veinte mil soldados de España partían hacia Argel,—nombre de romances castellanos,—recordamos la fecha, como evocamos siempre todas aquellas efemérides que pueden servirnos de lección o de estímulo.

"Castillo en Castilla"

Por AZORIN

Reproducimos a continuación el artículo premiado por la Delegación Nacional de Prensa entre los seleccionados en el mes de septiembre, publicado en "A B C", de Madrid, el 15 de septiembre de 1943:

Castilla tiene sus castillos; esos castillos han ido jalonando la historia de Castilla a lo largo del tiempo. En un castillo dormido, puesto en la cumbre de un monte, nos encontramos ante el panorama de Castilla. Dijo Fray Luis de León en alguna de sus poesías que España era "triste y espaciosa". El panorama que se nos ofrece ahora a nosotros, si espacioso, no es triste. El cielo resplandece en su azul; ese azul tiene la máxima intensidad. Si precisáramos el azul de Castilla, en lo alto de una montaña, con el cyanómetro, el aparato que inventó Saussure para medir el azul de los cielos, comprobaríamos que no existe en toda España un azul tan profundo como el azul de Castilla. Y ya ese azul comienza a dar tono al paisaje: bajo la esplendente bóveda del cielo se extiende el terrazo pardo, cruzado por los caminos. Hay caminos en Castilla que son nuevos y los hay que se llaman "viejos". Por estos caminos viejos sentimos honda predilección; por ellos han transitado las generaciones y generaciones que nos han precedido. Y por ellos ha discurrido toda la muchedumbre de gentes que ha creado a Castilla. No olvidaremos, en esta rememoración de los vetustos caminos, los caminos de herradura y las sendas de cabra. No nos despediremos de los caminos sin nombrar las cañadas, cordeles y veredas por donde han ido y venido los rebaños de la Mesta, que durante tantos años, durante siglos han producido la más fina lana de Europa. El camino tiene, en Castilla, su significación especial: nos lo dicen las viejas novelas y nos lo confirma el refranero.

Y si descendemos del monte, dejando allá arriba el castillo en Castilla, ¿a dónde encaminaremos nuestros pasos? Seguramente que hemos de hallar otro de los elementos constitutivos del ambiente castellano: las ventas; ventas colocadas en puertos y ventas puestas en un cruceo de mucho tránsito. Todas esas ventas llevan un nombre significativo; las hay del Puñal, del Moro, de las Animas, de la Mal Mujer. En la venta se ha detenido

muchas veces Cervantes, en su divagar, acoagado, por Castilla; en una venta pone Quevedo las más agudas travesuras de su ingenio. Bebamos un chisguete de aloque y continuemos nuestro camino. Tierras de sembrado se abren ante nuestra vista; de ellas sale el buen pan de España; pan que recibe múltiples nombres, ya sea con orejas, ya sin ellas, ya tenga la blanca dura y el blancor del mollete, ya no pase de bodijo modesto. Con pan y con vino se anda el camino. Vino y hemos trascolado por nuestras fauces; pan llevamos en un zurrón en el que hemos menester para nuestra viajata. Dejada la montaña, con su castillo, que apenas divisamos ya, hemos entrado en variedad prodigiosa de accidentes, demostrativa de lo diverso de la tierra castellana: navas—que son llanuras entre dos montes—; collados erguidos, valles, gollizos y ramblas, que hemos de franquear descendiendo a lo hondo y tornando a su bir con trabajo; hay, en fin, llanuras inmensas, como Tierra de Campos—en parte castellana y en parte leonesa—, y como la Mancha, en que participan Ciudad Real, Cuenca, Toledo y Albacete. A lo lejos estamos ya columbando un pueblecito. En él vamos a sentir todo lo que es Castilla, con su pasado milenari y con su ambiente actual.

El pueblo es chico; parte lo forman casas de un solo piso, y parte—la menor—viejos caserones. Desde el remoto pretérito ha venido, en la corriente de los siglos, hasta nosotros, este conjunto de casas frágiles o sólidas. Los moradores, perdidos en la soledad de la vasta campiña, son los mismos que fueron un milenio atrás; éstos son los hombres que forjaron Castilla; no necesitamos, para sentir Castilla, abrir ahora las páginas de su historia. Un caballero, enhiesto y avellanado, nos recuerda el remoto guerrero que peleó por la formación de Castilla; las huestes militares están en él simbolizadas. Comenzamos a caminar por las torcidas callejas del pueblo y nos hallamos de pronto ante una iglesia gótica. En su pobreza y en su desnudez, este templo secular nos llega al alma: han implorado aquí en sus dolores, y han proferido gratularias paces, en sus alegrías, a lo largo de la Historia, gentes que han constituido otro de los elementos sustanciales en la formación de Castilla, el espíritu religioso. Y al salir de la iglesia, recogida y cordial, escuchamos, en una calleja inmediata, un son de argentino, que nos va llevando hacia una herrería, poco a poco, embelesados. El trabajo, tercero de los factores constituyentes de Castilla, lo vemos aquí, plásticamente, en el fondo negro de la herrería, donde llamea la fragua, y donde en el yunque se está labrando una reja: una reja como millares y millares de las tantas otras que han rasgado, en el discurrir de los siglos, la sagrada tierra de Castilla. El Cielo continúa resplandeciente en su profundo azul. Y allá muy lejos divisamos aún las ruinas del viejo castillo: castillo en Castilla.

CORTES ESPAÑOLAS

(Viene de primera plana)

Crédito extraordinario de 1.239.003 pesetas para satisfacer a la Sociedad Española de Construcción Naval el importe de los gastos de entretenimiento y conservación del acorazado "Jaime I".

Crédito extraordinario de 1.046.850 pesetas destinadas a devolver a la Sociedad Anónima "Santander Mediterráneo", 697.900 pesetas en efectivo que ingresó indebidamente por timbre del Estado y 348.950 en formalización.

Crédito extraordinario de 350.614,26 pesetas con destino a satisfacer premios de cobranza de contribuciones e impuestos correspondientes a los ejercicios de 1941 y 1942.

Crédito extraordinario de 209.088,55 pesetas para satisfacer haberes de excedencia a empleados que fueron de la Real Casa y Patrimonio de la Corona.

Créditos extraordinarios importantes en junio 208.290,53 pesetas destinadas a satisfacer los gastos originados en el Ministerio del Aire por la movilización autorizada por Ley de 16 de noviembre de 1942.

Créditos extraordinarios importantes en junio 125.266,80 pesetas destinados a satisfacer obligaciones de personal y de arrendamiento de locales construídos por el Ministerio del Ejército en el año 1940.

Créditos extraordinarios importantes en junio 102.500 pesetas destinados a satisfacer las atenciones de personal, material y otros gastos que origine durante el ejercicio en curso el funcionamiento de la Delegación Comercial de España en Buenos Aires.

Crédito extraordinario de 44.449,20 pesetas para abono de dietas y viajes a funcionarios dependientes de la Dirección General de Prisiones por comisiones de servicios efectuados en los años 1933, 1934 y 1935.

Crédito extraordinario de 30.348,55 pesetas con destino a satisfacer al apoderado de la Comisión Liquidadora de los bienes de la quiebra de S. Antonio Laclaustra Valdés, el importe de trabajos y materiales por él empleados como contratistas de las primeras obras de un grupo escolar en Tángier.

Crédito extraordinario de 27.999,26 pesetas con destino a satisfacer al interventor de distrito, don Amado Herrera Pardo, la indemnización que le fué reconocida por auto del Tribunal Supremo de 20 de febrero de 1942.

Crédito extraordinario de 20.000 pesetas con destino a satisfacer los alquileres correspondientes al primer semestre de 1940 en la casa número 23 de la calle de Fernando el Santo de esta capital ocupada por servicios dependientes del Ministerio de la Gobernación.

Suplemento de crédito de 15.000 pesetas con destino a satisfacer indemnizaciones de residencia del personal dependiente del Parque Móvil de Ministerios Civiles.

Crédito extraordinario de 5.539,60 pesetas para satisfacer a don José Frances Soblechero, la diferencia entre la cantidad recaudada en el año 1931 como fiel contraste de metales preciosos en Ciudad Real y la de 6.000 pesetas que como haber mínimo tenía asignado por dicho cargo.

También se publican los siguientes dictámenes de la Comisión de Gobernación que preside don Fernando María Castilla. Modificación del artículo 27 de la Ley de 13 de julio de 1940 es tableciendo el régimen municipal transitorio para los Municipios adoptados por S. E. el Jefe del Estado.

Extensión al Cuerpo de Seguridad y Asalto, hoy Policía Armada y Tráfico de los beneficios de la Ley de 6 de noviembre de 1942.

Por último se insertan en el referido número del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" la designación de Ponencias que han de informar los tres proyectos de Ley anteriormente enumerados. Para el primero de ellos remitido a la Comisión de Defensa Nacional para su estudio se designa a los señores procuradores don Camilo Alonso Vega, don Manuel Mora Figueroa y don Manuel Valdés Larrañaga; y la ponencia para el tercer proyecto de Ley que pasa a estudio de la Comisión antes citada, está compuesta por los señores procuradores don Ramón Díez de Rivera (marqués de Huertor de Santillán), don Manuel Mora Figueroa y don Manuel Valdés Larrañaga; y la ponencia para el tercer proyecto, cuyo pase a la Comisión de Hacienda se inserta en el referido "Boletín", queda integrada por los señores procuradores don Fernando Camacho Laños, don Pablo de Garnica y Echevarría y don Luis Sáez de Iba-

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS

Salió para Cádiz donde embarcaría con dirección a Melilla el Regimiento Infantería de Extremadura, dispensándosele cariñosa y entusiasta despedida.

Abanderado del segundo Batallón era el primer teniente don Miguel Prieto de Rivera y Orbaneja.

En un tren especial que procedía de Sevilla llegó a Jerez el Batallón Cazadores de Segorbe que venía a reemplazar al Regimiento de Extremadura.

El antiguo depósito de vinos titulado "Sueños de Noé", fué trasladado y constituido definitivamente en la cervecería conocida por "La Mezquita", propiedad del industrial don Manuel Sánchez.

Actuaba en el Teatro Principal la compañía cómica lírica que dirigía don Félix Berros.

HACE 25 AÑOS

Fuó conducido a su última morada el cadáver del señor don José Orbaneja y Dávila (que en paz descanse).

Tomó posesión de su cargo don José García Mier y Fernández de los Ríos, elegido alcalde por el Excelentísimo Ayuntamiento a raíz de la dimisión de su antecesor don Marcelino Picardo y de Celis.

Actuaba en el Teatro Eslava la compañía dramática y obras de espectáculos de Luis Blanca.

Dejó de existir el coadjutor de la iglesia parroquial de San Miguel don Francisco Falcón Fernández (que en paz descanse).

Se posesionó del mando de la Caja de Recluta de esta ciudad, el teniente coronel, don Miguel Bañolas Pasano.

REAL TESORO

JEREZ - COÑAC

Viernes 15 de octubre de 1943

Sa

Santo del día
Jubileo Circular
Mañana: En S...
En Sanlucas.
Los organizados
los Dolores, la
mingos se vier
y media, ser
ve.
En el Carni
lemne triduo
sús.
A las siete y
sermón por el
fray Alberto C
En San Dion
dia de la noche
en honor de S...
Mayor Dolor,
Corona Dolor
ne salve popul
En San Juan
nes, a las siete
cio de la Coro
nis en honor
Nazareno.
En San Luc
siete y media
brados cultos e
dre Jesús en s
En las Angu
tarde los cultos
dicha querida

ASAMBLEA

Como se h
día de ayer
distintas part
certámenes de
ger los niños
de contender
Catequístico F
En la parro
Dionisio tuvo
las niñas, sal
lucidísimo ej
do, las alumna
ro Jurado.
María del Ca
También mer
una laudatori
res Rosario
Joséfa Rom
pañaron a la
el último inst
por una m
obligada neces
nal se encont
que un peque
doras para
Certamen Reg
Hoy, a las o
ñana, darán
de los niños.
En la parro
llevó a cabo e
segundo grad
en el día de
correspondien
En días su
del resultado
demás parroq
Parece verda
magnífico esta
ligiosa que h
colares, sobre
ta que nos h
pios de un cu
expresan los
tribunales con
sado, lo cual
en vez de es
támenes se h
nal de curso,
grave apriet
eliminación d
cursantes. E
mucho al Ma
a costa de m
velos ya eleva
religioso de la

An

SE ARRIEN
terior para d
zón Mariman
VENDO Basc
kilogramos. F
manta 11.
SE VENDEN
nes para co
rencias Telé
Sin corredore

Santoral y Cultos

Santo del día.—Santa Teresa de Jesús.

Jubileo Circular.—En el Carmen.

Mañana: En San Lucas.

En San Lucas.—Con motivo de los cultos organizados por la Hermandad de los Dolores, la misa que todos los domingos se viene celebrando a las diez y media, será el próximo a las nueve.

En el Carmen.—Ultimo día del solemne triduo a Santa Teresa de Jesús.

A las siete y media de la tarde con sermón por el prior reverendo padre fray Alberto Caballero.

En San Dionisio.—A las ocho y media de la noche los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salva popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona y rezo del Via-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—En este día a las siete y media de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—A las siete de la tarde los cultos semanales en honor de dicha querida imagen titular.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIXO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

EN LA MERCED.—LA NOVENA A SAN RAFAEL

Mañana sábado, a las siete de la tarde dará comienzo en el Santuario de la Merced la solemne novena al glorioso arcángel San Rafael.

Los sermones estarán a cargo del reverendo P. Fermín Gutiérrez Gómez, vicario de los religiosos mercedarios.

Misas a las siete y media, ocho y media y diez. Los domingos, la de diez será a las diez y media.

ROSARIO VESPERTINO

De San Mateo a San Lucas a las siete de la tarde.

PARROQUIA DE SAN ENRIQUE Y SANTA TERESA

Hoy viernes, día en que celebra la Iglesia la festividad de la seráfica doctora Santa Teresa de Jesús, segunda titular de esta iglesia parroquial, se celebrará, a las nueve, solemne función religiosa, en la que predicará el señor cura propio de esta parroquia.

Habrà Comunion general de todos los fieles que lo deseen, principalmente de las socias de la Juventud de Acción Católica y de los niños y niñas del Catecismo parroquial.

El párroco invita y ruega encarecidamente a todos los feligreses, principalmente a todos los que viven en las cercanías de dicho templo asistan a estos cultos.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Orden de 2 de Octubre de 1943 por la que se establece nuevo horario para el cierre de espectáculos y establecimientos públicos

Excmos. Sres.: Establecido por Orden de la Presidencia del Gobierno, fecha 8 de septiembre último ("Boletín Oficial del Estado" número 253, fecha 10 mismo mes) el nuevo horario que ha de regir a partir de las veinticuatro horas del día de hoy y teniendo en cuenta la conveniencia de armonizar el de los diversos espectáculos y establecimientos con la vigencia de la nueva hora oficial, en tanto ésta se mantenga. Este Ministerio ha resuelto disponer:

Primero.—Los teatros y cinematógrafos cerrarán a las cero horas cuarenta y cinco minutos, excepto para los teatros, los días de debut de primeras partes, beneficios o función de homenaje, en que podrán cerrar a la 1.15 horas, y para los cinematógrafos los días de proyección de Documental Oficial autorizado, en que podrán terminar a la 1 hora.

Segundo.—Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas, cerrarán a la 1.15 horas.

Las diversas Empresas amoldarán las horas de apertura a las improporcionables fijadas para el cierre. Madrid, 2 de octubre de 1943.

Pantalla

HA COMENZADO A RODARSE "TURBANTE BLANCO"

Se ha iniciado el rodaje de la producción "Turbante blanco", que Iquino realiza en los estudios Diagonal para Emisora Films.

Como jefe de producción de esta película figura Paco Ariza; de jefe de cámara, Piquer; de ayudante de dirección, Ubaldó Pazos, y los santuosos decorados son obra del acreditado escenografista y arquitecto Pellicer.

La extraordinaria presentación de esta producción, dirigida por Iquino, es de esperar que constituya un nuevo éxito que añadir a la ya larga lista que tiene en su haber.

Raul Cancio y Alicia Palacios interpretan los personajes centrales.

UN SALTO DIFICIL

Glory Howard, la bella y elegante mujer que anuncia constantemente su compromiso matrimonial y cada vez con un hombre distinto, se siente atraída por primera vez en su vida hacia un hombre sin dinero, Ricky Morgan.

El amor de Glory es tan sincero que llega hasta el sacrificio. Ricky no cree en él, porque ignora que ella se separó de su lado por salvarlo. Y es ahora, cuando la ve condenada por asesinato, cuando se da cuenta de todo; entonces Ricky se presenta al comisario y se declara culpable.

Nadie lo cree y para convencerlos ha de representar el difícil saito que del tejado al balcón dió la trágica noche. Sólo dos cosas le pueden ocurrir: que le salga bien y lo condenen o que le salga mal y se estrelle contra el asfalto.

La interesante película a la que pertenece esta trama se titula "Cuando el ladrón encuentra al ladrón", de la marca americana United Artis y que con dirección de R. Walsh ha sido interpretada por Alan Hake y Valerie Holson, uno de los protagonistas de la gran producción "Si yo fuera Rey".

"RECUERDO DE UNA NOCHE". Esta magnífica cinta es entretenida y de un interés que va en aumento hasta en sus últimas escenas.

Sus protagonistas son Barbara Stanwyck y Fred Mac Murray, y con esto queda demostrada la bondad de su interpretación. La fotografía es limpia y perfecta y la realización, como corresponde a un director de la categoría de Michel Leissen.

"MI VIDA EN TUS MANOS"

Todo el sabor romántico del viejo París, con la bohemia, sus artistas y sus canciones, está reflejado admirablemente en la producción Ucesa "Mi vida en tus manos", dirigida por Antonio de Obregón.

"Mi vida en tus manos" es un atractivo cuento de Edmundo About, cuyos héroes son un artista bohemio, una ingenua muchachita y una viuda algo romántica que reposa simpatía.

De hábil desarrollo, y con un acertado diálogo de finas ironías, esta película, interpretada por Julio Peña, Isabella de Pomés y Guadalupe M. Sampedro, y presentada por Cifesa, ha sido escogida por el cine Goug para su primer reestreno de la temporada que tendrá lugar uno de estos días.

DONNA REED COMPLETA SU EDUCACION EN LAS PELICULAS

La joven estrella Donna Reed, debido a su gracia y belleza, fué solicitada varias veces por distintas compañías cinematográficas para trabajar en películas, y rechazó todas las ofertas hasta tanto no terminara su educación en la escuela. Tan pronto como se hubo examinado y obtenido las mejores notas, firmó contrato con Metro Goldwyn Mayer, y en un solo año ha aparecido en siete películas.

Lo curioso de este caso es que los papeles que ha interpretado son tan distintos, que han servido para completar su educación, ya que en cada película ha aprendido una asignatura distinta. En "The Get-Away" le fué indispensable aprender a hacer cu-

ras de urgencia. En otra película con William Powell tuvo que seguir un curso de criminología. En "El Clarín" se puso al corriente de la vida militar. En un film de la "Familia Harvey" estudió leyes. En "Mokey" es un delincuente infantil. Junto a Liemel Barrymore, en la serie del "Doctor Kildare", aparece como una enfermera consumada, para cuyo papel tuvo que estudiar mucho, y en su último film, "Señero Apache" tiene que hablar español, lo que representa unas cuantas lecciones en nuestro idioma.

La variedad de caracterizaciones a que se somete un artista al principio de su carrera, si éste es inteligente, le permiten ponerse al corriente de una infinidad de temas, que forzadamente completan sus conocimientos y aumentan su cultura.

Escenario

FUNCIONES TEATRALES ORGANIZADAS EN SEVILLA POR EL CUERPO DE INTENDENCIA

Hoy viernes, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Intendencia Militar, habrá en Sevilla diversos actos organizados por dicho Cuerpo. Entre ellos figura en programa la actuación de la Compañía de Comedias de Lina Yegros, que pondrá en escena, en el Teatro Cervantes, "La mano de Alicia". Por la noche, en el teatro del Cuartel, actuarán varios destacados artistas, con lo que la tropa pasará, indudablemente, un rato muy agradable.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, el grupo artístico de la Agrupación de Tropas de Intendencia puso en escena en el teatro del Cuartel el sainete en un acto de los hermanos Quintero "El ojo derecho", y a continuación se representó el sainete "El Contrabando", terminando los actos de la víspera de la Patrona del Cuerpo con la presentación del caricato "El recluta Ramper". RICARDO GUSTAVO.

(21)

CAMPESINOS:

El Estado Español ha dispuesto que todos los trabajadores del campo disfruten de los beneficios del Régimen de Subsidios Familiares. El Instituto Nacional de Previsión ha desplazado a esta localidad un equipo de funcionarios encargados de tramitar las Declaraciones de Familias en la nueva Rama Agropecuaria. Presentate en la Delegación Sindical "Obra Previsión Social". Si ya percibias los beneficios del Régimen ven previsto de tu antigua Declaración de Familia.



Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ. Boato Juan Grande, 8

ASAMBLEA CATEQUÍSTICA REGIONAL

Como se había anunciado, en el día de ayer dieron comienzo, en las distintas parroquias de la ciudad, los certámenes del Catecismo para escoger los niños triunfadores que han de contender en el gran Certamen Catequístico Regional.

En la parroquia del Salvador y San Dionisio tuvo efecto el examen de las niñas, saliendo triunfadoras, tras lucidísimos ejercicios del tercer grado, las alumnas Amalia López-Cepero Jurado, Rosario Muñoz Soto y María del Carmen Barea Sánchez. También merecieron los honores de una laudatoria mención las escolares Rosario Farfante Rodríguez y Josefá Román Bravo, que acompañaron a las tres destacadas hasta el último instante, siendo eliminadas por una mínima diferencia por la obligada necesidad en que el Tribunal se encontraba de no señalar más que un pequeño número de triunfadoras para su presentación en el Certamen Regional.

Hoy, a las diez y media de la mañana, darán comienzo los exámenes de los niños.

En la parroquia de San Miguel se llevó a cabo el examen del primero y segundo grado de niños y niñas y en el día de hoy se continuarán los correspondientes al tercer grado.

En días sucesivos nos ocuparemos del resultado de los exámenes en las demás parroquias de la población.

Parece verdaderamente increíble el magnífico estado de instrucción religiosa que han demostrado los escolares, sobre todo teniendo en cuenta que nos hallamos en los principios de un curso escolar; así nos lo expresan los distintos miembros de los tribunales con quienes hemos conversado, los cuales nos aseguran que si en vez de estos momentos, los certámenes se hubieran celebrado al final de curso, se hubieran visto en grave aprieto por imposibilidad de eliminación de muchos de los concursantes. Esta declaración honra mucho al Magisterio preparador, que a costa de múltiples trabajos y desvelos va elevando el nivel cultural y religioso de la población docente.

Se vende

una casa por tener que trasladarse su dueño de Jerez, dejando desocupado un piso completo. Informes: Consistorio 6 y 8

Se compraría

remolque 4 ruedas con macizos. Ofertas GARGALLO. Recreo "SANTA JUSTA" JEREZ DE LA FRONTERA

Salón Madrid PERMANENTE GARANTIZADA desde 12 Pts. Tintes y decoloraciones Permanentes todos los sistemas Casa Paulino Caballeros, 17--Teléfono 2271

Villamarta REESTRENO RAZA La más perfecta realización del Cine Español

Intérpretes: ALFREDO MAYO ANA MARISCAL JOSE NIETO BLANCA DE SILOS VICENTE SOLER

El hombre de los Muñecos

Se ha dicho que el Catecismo por no ajustarse al alcance infantil es antipedagógico. Pocos son los libros que sin la ayuda inteligente del maestro pueden ser comprendidos en su integridad por el niño, pero no por eso se proscriben de las escuelas; lejos de eso lo natural será redoblar el esfuerzo para que sean comprendidos.

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO JEREZ-COÑAC-VERMUT

Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos sanitarios. Cuartos de baño. Azulejos. Zócalos de dibujos Cocinas económicas. Instalaciones de calefacción y de aguafría y caliente CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. - Teléfonos 1251 Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 46, 45 y 47. - Teléfono 1874 JEREZ DE LA FRONTERA

Anuncios breves

SE ARRIENDA local interior para depósito. Razón Marimanta 11. VENDO balsa de 250 kilogramos. Razón Marimanta 11. SE VENDEN guarniciones para coches. Referencias Teléfono 2314. Sin correedores. ENCARGAD vuestros asuntos en Sevilla al señor Rave, Gestor Administrativo. Plaza del Museo 2. Teléfono 22485. VENDO bicicleta seminueva, buen precio. Duarte, Cordelería, Lancería. VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Teléfono 1500. GRIFERIA. Válvulas para vapor y agua, de todos modelos. Grifería niquelada. Accesorios para instalaciones de tubos de plomo y hierro. "Comercial Ferretera Andaluza". Fermán Aranda 42-C.

Banco Español de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 382 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS Capital autorizado ... 200.000.000 de pesetas Capital desembolsado ... 155.000.000 de pesetas Reservas ... 101.418.884'43 pesetas Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 1 JEREZ DE LA FRONTERA



ayer

Jerez de la Frontera. - 15 de Octubre 1943. - Caracuel, 7. - Teléfono 2008

Intensa acción aérea aliada en el Pacífico, contra Rabaul Fueron destruidos 177 aviones nipones y hundidos 119 barcos

Cuartel General aliado en el Pacífico Suroeste.—El comunicado oficial dice:

"Nueva Bretaña, Rabaul: El enemigo ha sufrido una gran derrota a consecuencia de un ataque aéreo contra Rabaul. Rodeado del secreto más absoluto, masas de nuestra aviación fueron concentradas y lanzadas contra las fuerzas aéreas y navales de Rabaul, para lo cual utilizamos los aeródromos cuyo establecimiento fue hecho posible por nuestra ocupación a finales de junio del grupo de islas situado al norte de Nueva Guinea. Hizo poco destruímos el ala derecha del servicio aéreo enemigo, en Wewak. Ahora nuestro objetivo ha sido su ala izquierda. La sorpresa del enemigo ha sido tan grande en Rabaul, como lo fué en Wewak. Nuestro ataque en masa se efectuó ayer miércoles, a mediodía. El enemigo fué cogido tan de improviso que todos sus bombarderos y cazas se hallaban en tierra. Mientras nuestros bombarderos medios "Mitchell" atacaban el aeródromo, los "Liberator" de tipo pesado bombardeaban los navios anclados en el puerto, volando por oleadas sucesivas. Los dos grupos de bombarderos iban escoltados por cazas. En total, fueron arrojadas 350 toneladas de bombas y se dispararon más de 250.000 balas.

Los bombarderos medios aliados que atacaron los campos de aterrizaje y despegue de Vunakouan, Rapopo y Taboro, destruyeron cien aviones enemigos en tierra y averiaron gravemente otros 51 aparatos. La sorpresa del adversario fué tan completa, que sólo consiguieron despegar 40 cazas nipones, de los que fueron derribados en combate aéreo 26. En conjunto, el adversario perdió 177 aviones, es decir, el 60 por 100 de su potencia aérea en esta base. Los puestos de mando y edificios administrativos, las instalaciones de radio y los depósitos de gasolina y municiones, quedaron destruídos o sufrieron grandes daños; las baterías de artillería de la DCA quedaron reducidas a cenizas y destruídos el parque de automóviles y demás vehículos.

En el curso del ataque contra los navios enemigos, nuestros bombarderos pesados, que utilizaron bombas de mil libras, hundieron tres destructores, dos mercantes de 5.800 toneladas cada uno y otro de 7.600 toneladas, 43 mercantes de 100 a 500 toneladas cada uno y 70 barcos de cabotaje. Además, causaron averías graves en un submarino y su barco nodriza de 5.000 toneladas, un barco de aprovisionamiento de destructores de 6.800 toneladas y un mercante de 7.000 toneladas. Fueron destruídos dos muelles y dos depósitos de material, así como todas las instalaciones portuarias. Los incendios eran de grandes proporciones.

Cinco aviones norteamericanos no han regresado a sus bases, y otros muchos están averiados más o menos gravemente.

Esta operación, incluida la primera fase de Wewak, nos da la superioridad absoluta del aire sobre las aguas del archipiélago Salomón y circundantes, con lo cual queda amenazado todo el perímetro de la defensa enemiga.—Efe.

Dimiten tres ministros argentinos

EL EMBAJADOR YANQUI REGRESA A BUENOS AIRES
Buenos Aires.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno argentino ha aceptado la dimisión de Santa Marina, ministro de Hacienda; el general Amaya, ministro de Instrucción Pública y Justicia, y el vicealmirante Galíndez, ministro de Obras Públicas.—Efe.

Buenos Aires.—Después de dos meses de ausencia ha regresado a esta capital el embajador de Estados Unidos. El diplomático norteamericano se negó a hacer declaraciones.—Efe.

En memoria de un falangista chileno, caído



Don Juan Francisco Jiménez Martín, médico, nacido en Chile y asesinado como falangista en Barcelona el 24 de junio de 1938, a cuya memoria se rindió homenaje en esta ciudad. El camarada Juan Francisco Jiménez Martín pudo como súbdito extranjero salir de la ciudad de Barcelona y de la zona roja, amparándose a la protección de su país; sin embargo, prefirió permanecer en la ciudad para auxiliar a sus camaradas de la Falange y prestar el servicio a España que se le encomendara. Detenido por los rojos y acusado, fué llevado a Montjuich y fusilado en sus fosos. Una corona de laurel depositada en aquel lugar del sacrificio, después de ser oída una misa por su alma, fué el homenaje de la Falange barcelonesa en el día grande de la Hispanidad. (Foto Cifra).

"UNA DERROTA APLASTANTE Y DECISIVA", DICE MAC ARTHUR
Cuartel General aliado en el Pacífico Suroeste.—Refiriéndose al ataque aéreo aliado de ayer al mediodía contra la base japonesa de Rabaul (Nueva Bretaña), el general Mac Arthur ha declarado que el "enemigo sufrió una derrota aplastante y decisiva". El bombardeo duró más de tres horas.—Efe.

70 BOMBARDEROS PIERDEN LOS ALIADOS SOBRE FRANCIA Y BELGICA

Berlín.—Formaciones aéreas enemigas que durante el día de hoy realizaron una incursión sobre el S. E. de Alemania, después de atravesar Bélgica y el Norte de Francia, han sufrido pérdidas extremadamente importantes, ocasionadas por la DCA alemana. Según últimas noticias, un minimum de 70 bombarderos, en su mayoría tetramotores, han sido derribados.—Efe.

EN NINGUNO DE LOS MOMENTOS POLITICOS DE NUESTRA ULTIMA CENTURIA HA TENIDO QUE AFRONTAR GOBIERNO ALGUNO MAS ABRUMADORA MULTITUD DE PROBLEMAS NACIONALES; NUNCA SE HA VISTO CERCADA LA ACTIVIDAD GUBERNAMENTAL DE DIFICULTADES MAYORES; NUNCA HA SIDO PRECISO LABORAR DESDE LAS ALTURAS DEL PODER CON MAS INTENSIDAD Y DENUEDO Y CON MAS FIRME SERENIDAD Y CORAZON.

(Palabras del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

LA PATRONA DE LA SECCION FEMENINA

(Viene de la primera página)
cial de Cádiz; Sofía Valero, delegada provincial de Logroño; Dolores Geis, de Tarrasa (Barcelona); Dolores Brugerías, de Tarrasa (Barcelona); Estefana Ruperez, delegada local de Villanueva (Valladolid); Gloria Barros, fallecida, de La Coruña, y María Luisa Pellier, delegada local de San Fernando (Cádiz), por su entusiasmo y constancia ejemplar en el servicio. Estas recompensas, así como las que se concedan en lo sucesivo, serán

Una imagen de la Virgen del Pilar a la Academia de Guadalajara

HA SIDO DONADA POR LA DIPUTACION DE ZARAGOZA

Zaragoza.—La Diputación Provincial se ha reunido en sesión extraordinaria para hacer entrega a la Academia de Infantería de Guadalajara de una imagen de la Virgen del Pilar, donada por la corporación.

El jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso explicando el alto significado del acto y las glorias de la Infantería española. Después habló el presidente de la Diputación, que terminó con estas palabras: "Esta imagen la ofrezco para que ella os ilumine para seguir forjando estas generaciones de oficiales".

Le contestó el director de la Academia de Guadalajara, quien explicó cómo a lo largo de la Historia es constante la devoción del Pilar por la Infantería española. Terminó haciendo votos para que estos sentimientos sirvan de estímulo a continuar trabajando a las órdenes del Caudillo para bien de España.—Cifra.

EL PROBLEMA OLIVARERO EN ARAGON

Zaragoza.—En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se han reunido en sesión extraordinaria las Diputaciones de Huesca, Teruel, Lérida y Zaragoza, bajo la presidencia del camarada Baeza, presidente de la última. En primer lugar se hizo el estudio del problema olivarero para ser aprobado el primer domingo del próximo mes.—Cifra.

Impuestas en la concentración de la Sección Femenina de La Rábida.—Cifra.

LOS ACTOS EN JEREZ

En toda España, la Sección Femenina celebra con gran solemnidad la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús. Nuestras camaradas también la honrarán asistiendo a la Santa Misa que se dirá en San Marcos hoy viernes, a las nueve y media, de la mañana.

A las doce, en el Ayuntamiento, tendrá lugar el paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina.

A las cinco de la tarde, se celebrará un reparto de prendas en el local de la Sección Femenina.

D. Luis Alarcón de la Lastra, nuevo jefe del Regimiento 14 de Artillería

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" dispone: Se designa para el mando del Regimiento de Artillería número 14 al coronel de Artillería don Luis Alarcón de la Lastra.—Cifra.

Se posesiona el nuevo presidente de la comisión de libertad vigilada

Madrid.—Esta mañana, en el salón de actos de la Dirección General de Prisiones, ha tomado posesión el nuevo presidente de la Comisión de Libertad Vigilada, don Enrique López Gracia. Asistieron el subsecretario del departamento y altos jefes.—Cifra.

LA CIENCIA VIENE A SER DENTRO DE NUESTRA DOCTRINA UN PODEROSO AGLUTINANTE PARA LA UNIDAD POLITICA, UN INSTRUMENTO FORJADOR DEL ESPIRITU NACIONAL Y UN SERVICIO INEXCUSABLE QUE EL ESTADO DEMANDA PARA IMPULSAR LA GRANDEZA DE LA PATRIA.

(Palabras del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

LA GUERRA AEREA EN EUROPA

Ataque a un convoy alemán en aguas noruegas

Berlín.—Un convoy alemán que navegaba por la costa septentrional de Noruega fué atacado ayer miércoles, primero por un submarino aliado y luego por varios aviones, según se comunica oficialmente. Los navíos de escolta y la DCA de a bordo reprimieron el ataque aliado y derribaron a cuatro aparatos.—Efe.

LA AVIACION ALEMANA SOBRE INGLATERRA

Londres.—La aviación alemana mostró cierta actividad en las primeras horas de ayer noche en la región costera de Inglaterra oriental, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas bombas, que produjeron sólo daños de poca importancia.—Efe.

EL DIA QUE ESPAÑA, A IMPULSO DE UNA FUERTE CIENCIA APLICADA, EXPLOTE INDUSTRIALMENTE SUS RIQUEZAS NATURALES, SE HABRAN DESENVUELTO BRILLANTEMENTE TODOS LOS RECURSOS DE NUESTRA POTENCIA ECONOMICA.

(Palabras del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

Voz del mundo

Lo que dice la Prensa extranjera

GRAVE CRISIS ALIMENTICIA EN LA INDIA. - Artículo publicado en "The Times", de Londres.

La crisis alimenticia en la India, que ha culminado en las últimas semanas en una seria escasez en algunas de las grandes ciudades, no constituye sino un aspecto de los efectos de la guerra sobre una economía muy mal regulada. En los cuatro últimos años, se ha dilatado a un ritmo sin precedentes toda la base de la industria india y de la estructura económica nacional.

Las economías de guerra no han sido lo suficientemente elevadas, ni los impuestos bélicos lo energicos que se precisaban, para conseguir un aumento proporcional. Los precios se han elevado a causa de estos mo-

tivos y con tanta mayor facilidad, puesto que, hasta hace muy poco, el Gobierno se abstuvo de efectuar un control o un racionamiento efectivo, ni tan siquiera para los productos alimenticios básicos. Los salarios han ido elevándose con los precios, o han obtenido una compensación por medio de subsidios y asignaciones, por lo que todos los síntomas clásicos del "círculo vicioso" se habían presentado y los resultados, como de costumbre, han sido progresivos, acumulándose unos a otros.

Los más serios problemas con que tiene que luchar el Gobierno en el abastecimiento alimenticio, son el transporte y el acaparamiento, el que provocado por la especulación, constituye un síntoma típico de la inflación.

La escala a que se ha llevado en la India el acaparamiento de materias primas alimenticias, se revela en el nuevo decreto gubernamental que prohíbe los préstamos o adelantos concedidos sobre los "stocks" de grano, excepto a los comerciantes o productores con licencia para ello.

Los problemas de la producción y de la distribución, del abastecimiento y racionamiento, de los impuestos y economías, están erizados de dificultades propias, provocando agudizadas diferencias de opinión y divisiones en los intereses.

Imposición de la Gran Cruz de Alfonso el Sabio al ministro de Educación

Madrid.—Esta mañana, en el paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado, en un acto íntimo, la solemne imposición de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, al ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín. Entre los asistentes figuraban los rectores y decanos de todas las Facultades de España, el subsecretario del Departamento camarada Rubio y el jefe del S. E. U. camarada Valcárcel.

El rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala, impuso al ministro las insignias de tan elevada dignidad. El ministro pronunció unas palabras en las que manifestó que el acto conmovía su alma y la vinculaba para siempre con la Universidad española.—Cifra.

El subsecretario de Industria regresa de Canarias

Santa Cruz de Tenerife.—El subsecretario de Industria, acompañado de autoridades y jerarquías, visitó el Norte de la isla. Asistió a un ágaso que le ofreció el Ayuntamiento. Esta noche el camarada Granell embarcará para la península.—Cifra.

UNAS DECLARACIONES DEL SENOR GRANELL

Santa Cruz de Tenerife.—El subsecretario de Industria, camarada Granell, ha declarado a un periódico local que es muy halagüeña la impresión que produce la isla. Refiriéndose a las directrices de la industria, dijo que la industrialización necesaria para alcanzar el grado de fortaleza indispensable para que España pueda cumplir la misión que le corresponde en el futuro tiene su base en la consigna del Caudillo que afirma: Para obtener el máximo rendimiento de los recursos naturales disponemos también de la máxima eficiencia del capital y del factor humano.

Agrega que los resultados de la política del Caudillo quedan patentes en algunas cifras que reflejan la exactitud del formidable esfuerzo realizado por España y el Caudillo.—Cifra.

El Duce recibe a ROMMEL

Conversó con él durante largo tiempo

Berlín.—El Duce ha recibido al mariscal Rommel en su sede gubernamental, conversando con él durante mucho tiempo acerca de los problemas militares que plantea la situación actual, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Congreso catequista nacional en Chile

COMULGAN 14.000 NIÑOS
Santiago de Chile.—Las campañas de la Catedral de la Concepción, emprendidas desde el terremoto del año 1939, han vuelto a repicar cuando comulgaban 14.000 niños. Este fué el acto final del Congreso Catequístico nacional.—Efe.

Sforza sale de Londres para Africa del Norte

Londres.—El conde Sforza, exministro de Asuntos Exteriores italiano y jefe del movimiento "Italia Libre" en el extranjero, ha salido de Londres con dirección al Africa del Norte. Durante su estancia en Inglaterra se ha entrevistado con Churchill y Eden.—Efe.

Se reúne el Consejo de Sanidad

Madrid.—Días pasados se reunió el Consejo Nacional de Sanidad bajo la presidencia del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. Asistieron el director general de Sanidad y casi todos los consejeros. Fueron estudiados y resueltos numerosos problemas sanitarios y se adoptaron importantes acuerdos.—Cifra.



Jerez de la Frontera. - 15 de Octubre 1943. - Caracuel, 7. - Teléfono 2008

Los

354 CA

Sapo

Berlín.—I ataques soviéticos para manas han te de Saporada, según nacional de "El Estad de— inició lado a la or de todo el y demás m tiempo los parativos n instalaciones

La figu en el e

En el sem Estados Uni las Memoria Nueva York, que son resu recogidas en ropa y en Ciudad del ilustre Prela relato que verdad y tirumores calu pañas mason unas palabramación que recoge en m enviado espe Francisco L Spellman ha do España, a lo que vio i Su diagnósi de Dios, que cada sustanc mista ni pes vas que acer que su religio temerario o ciones de m un valor ex formula acer paña y del r un dictamen y justicia. S la repulsa m trasta a la r famatoria. E las atrocidad. El marx sado con seg teamericana cios. Tienen cios que forn España y el "donde se e postizas ban cas los peore y los sin Pat ban su digni dad nacional Y nos llen bras categori monseñor Sp re a la labo desarrolla en relieve con con nuestro dió la impres latando su e ser hombre gente, sano, voto a su pa su propio sac España. En su reputación Hayes es alli todos los consejeros. Fueron estudiados y resueltos numerosos problemas sanitarios y se adoptaron importantes acuerdos.—Cifra.